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Der Ärmelkanal ist eine enge Stelle im Atlantischen . Sie

trennt die Insel Großbritannien vom Rest Europas. Der 

heißt so, weil er auf der Landkarte wie ein Ärmel aussieht. Die

 nennen ihn „La Manche“, was ebenfalls Ärmel bedeutet.

Die  sagen meist einfach „Channel“, das englische Wort

für Kanal.

Der Ärmelkanal ist 563  lang und maximal 248 Kilometer

breit. Am schmalsten ist er bei der Straße von . Dort sind

es von Küste zu Küste gerade einmal 34 Kilometer. Bei guter Sicht kann man hier

das  auf der anderen Seite des Ärmelkanals mit bloßem

Auge erkennen. Die Straße von Dover verbindet zugleich die

 mit dem Rest des Atlantiks. Benannt ist sie nach Dover,

einer Hafenstadt in , die dort liegt. Am anderen Ufer

befindet sich die französische Stadt . Im Ärmelkanal

befinden sich auch die sogenannten Kanalinseln. Die größte von ihnen ist

. Die Inseln liegen vor der Küste Frankreichs, gehören

aber zu .

Bis vor etwa 10.000 Jahren gab es nur einen breiten Fluss zwischen Großbritannien

und dem  Europas. Dadurch gelangten auch die ersten

Menschen auf die Insel, die zum größten Teil von  bedeckt

war. Am Ende der Eiszeit, als das Eis zu schmelzen begann, wurde dieser

 überschwemmt. So entstand der Ärmelkanal.


